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بعد دراسة ھذا الدرس سوف :❑
أستطیع أن أصف قوتین تؤثران على جسم ما.▪
أستطیع أن أصف معنى القوى المتوازنة والقوى غیر المتوازنة.▪

مفردات للتعلُّم❑
متوازنتان▪
غیر متوازنتین▪
محصلة▪



إذا قام فریقین بمسابقة شد الحبل وكان الحبل ثابت لا یتحرك فأن ❑ 
ھناك قوتان متعاكستان ومتساویتان لذلك لم یتحرك الحبل.



نشاط 3-4   

أيُّ القوتین أكبر؟
ستحتاج إلى:

• كتابٍ ثقیلٍ   • ساعةٍ

ابسط ذراعك وارفع الكتاب إلى أعلى.
ك الكتاب؟ ھل یتحرَّ

ماذا سیحدث إذا رفعت الكتاب لمدة دقیقتین؟
الأسئلة

ة التي تؤثِّر على الكتاب؟1) أ. ما القوَّ
ة التي تؤثِّر على ذراعك؟      ب. ما القوَّ

     ج . عند رفع الكتاب في بادئ الأمرھل 
تین أكبر من الأخرى؟  كانت إحدى القوَّ

لماذا؟
بعد رفع الكتاب لمدة دقیقتین، ھل كانت2)

تین أكبر من الأخرى؟ لماذا؟      إحدى القوَّ



الأسئلة ص 15 

ة الذراع الذي یرفع الكتاب إلى أعلى.1) أ- قوَّ
ة الجاذبیة الأرضیة.      ب- وزن الكتاب، الناتج عن قوَّ

     ج- القوتان بنفس المقدار لأن الكتاب لا یتحرك والذراع لا یتحرك.

وزن الكتاب أكبر. لأنھ یسحب الذراع الى أسفل واصبح إرتفاع الكتاب 2)
أقل.



رأن القوى تعمل في شكلٍ ثنائٍّي.❑ تذكَّ

عندما ترفع كتابًا إلى أعلى تستخدم ❑
ةً لأعلى لتبقیھ مرفوعًا. قوَّ

یؤثرالكتاب بقوة لأسفل، سببھا ❑
الجاذبیة الأرضیة التي تسحب الكتاب 

إلى أسفل.

 القوتان متساویتان في المقدارولكن❑
 في اتجاھین متعاكسین، وبالتالي لا

ك الجسم.وفي ھذه الحالة، نقول  یتحرَّ
تین متوازنتان. إنَّ القوَّ



عندما یتعب ذراعك یقل مقدار ❑ 
ة لأعلى عندھا یؤثر الكتاب  القوَّ
ة التي یؤثر بھا  بقوة أكبر من القوَّ

ذراعك.

ةٌ عن الأخرى ❑ في حال زادت قوَّ
ة  ك الجسم في اتجاه القوَّ یتحرَّ
تان  الأكبر فتكون القوَّ

غیرمتوازنتین.

نان في ❑  یوضح السھمان المبیَّ
تین فكلما كان  الصورة مقدارالقوَّ

ة أكبر. السھم أطول كانت القوَّ



 

تان متوازنتان؟ لم یتغلَّب أيٌّ من الفریقین على الآخر حتى الآن. ھل القوَّ

تان غیرمتوازنتین نقول إنَّھ توجد محصلة قوى.❑ عندما تكون القوَّ
تان متوازنتین نقول إنَّھ لا توجد محصلة قوى.❑ عندما تكون القوَّ



 
ث عن!❑ تحدَّ
لماذا ینكسر زجاج النافذة عند رمي كرة جولف علیھ، بینما لا یمكن ▪

لكرة تنس الطاولة أن تفعل ذلك؟

ماذا تعلَّمت؟❑
عندما تكون القوتان المتعاكستان المؤثرتان على الجسم بنفس ▪

المقدار فإننا نقول إن القوتین متوازنتان.
عندما تكون إحدى القوتین المتعاكستین المؤثرتین على الجسم أكبر ▪

من القوة المقابلة لھا نقول إن القوتین غیرمتوازنتین.
تان المتقابلتان متوازنتین فإنھ توجد محصلة ▪   عندما لا تكون القوَّ

قوى.



تمرین 4-3 القوى المتوازنة والقوى غیر المتوازنة
ستتعرف في ھذا التمرین على القوى المتوازنة والقوى غیر المتوازنة.

انظرإلى الرسم وضَع خطًا أسفل الكلمات الصحیحة لتصبح كلُّ معلومة صحیحةً.
القوى الموضحةھي قوى(دفعٍ/سحب).1)
القوى الموضحةھي قوى(متوازیة/متعاكسة).2)
القوى(متساویةٌ/غیر متساویةٍ).3)
القوى(متوازنةٌ/غیر متوازنةٍ)مع بعضھا.4)
تسحب القوى الأكبرباتجاه(الیمین/الیسار).5)
تسحب القوى الأصغرباتجاه(الیمین/الیسار).6)
تتجھ الحركة نحو(الیمین/الیسار).7)

طًا یوضح القوى الموجودة في الصورة أعلاه.8) ارسُم مخطَّ



تمرین 4- 3 
القوى الموضحة قوى سحب. 1)
القوى الموضحة ھي قوى متعاكسة. 2)
القوى غیر متساویة. 3)
القوى غیر متوازنة مع بعضھا. 4)
تسحب القوى الأكبر باتجاه الیمین. 5)
تسحب القوى الأصغر باتجاه الیسار. 6)
تتجھ الحركة نحو الیمین. 7)
(8 



 ورقة عمل 4-3 تحدید القوى المتوازنة وغیر المتوازنة 

تان تؤثران على الفتى. ھناك قوَّ
ة ( أ )؟_______________1) ما القوَّ
ة (ب)؟_______________2) ما القوَّ

تان متوازنتان أم غیر متوازنتین؟3) ھل القوَّ
________________________     
________________________     

ة (ب)؟4) ة ( أ ) أكبر من القوَّ ماذا قد یحدث إذا كانت القوَّ

ة ( أ ) ؟5) ة (ب) أكبر من القوَّ ماذا قد یحدث إذا كانت القوَّ

__________________________________________

__________________________________________



یجلس أب وإبنھ على لعبة المیزان.6) 
ة التي تجذب الأب إلى الأرض؟      أ .ما القوَّ

     ب.ھل یتأثرالابن بنفس قوة الجذب التي 
أثرت على الأب؟

_____________________

_____________________

     ج. تبلغ كتلة الأب (80kg) وتبلغ كتلة الابن (40kg) كم یبلغ وزنھما بوحدة 
النیوتن (N)؟)

تین المؤثرتین على الأب والابن.      د . ارسم أسھم قوى لإظھار مقدار القوَّ
     ه. اشرح سبب عدم عمل لعبة المیزان كما نلاحظ في الصورة أعلاه.

_________________________________________

______________________________________________
______________________________________________

_______________________________



ورقة عمل 3-4 
   
الجاذبیة الأرضیة/الوزن.1)
القوة الأعلى من الأرض.2)
متوازنتان.3)
سیغوص الفتى إلى داخل الأرض.4)
سیُدفع الابن إلى الأعلى بعیدًا عن الأرض.5)
أ- الجاذبیة الأرضیة.6)

     ب- نعم.
.400N : 800 ، الأبنN : ج- الأب     



    د-

ة لأسفل ٌأقل من قوة الأب لذلك      ه- لأن القوى غیر متوازنة و ینتج الإبن قوَّ
یكون الأبن في الأعلى والأب في الأسفل.


